

Decalarea frecventării școlii cu un an – amânare

În Baden-Württemberg, școlarizarea este obligatorie începând cu vârsta de 6 ani. Acest lucru înseamnă că toți copiii care au împlinit șase ani la data limită (30 iunie) frecventează, de regulă, școala. Cu toate acestea, există următoarea excepție: copiii care nu sunt încă pregătiți pentru școală din cauza dezvoltării lor fizice sau mentale pot începe școala cu un an mai târziu. Acest lucru se numește amânare.

Când poate avea sens o amânare?

Amânarea frecventării școlii are sens dacă un copil se dezvoltă ceva mai lent decât ceilalți copii. Părinții, personalul grădiniței sau medicii, de exemplu, vor observa acest lucru. Înainte de a se face o amânare, se ia întotdeauna în considerare dacă un copil va putea participa cu succes la lecții. Dacă dezvoltarea copilului arată că este puțin probabil ca acest lucru să se întâmple, este recomandabil să se înceapă școala mai târziu. Acest lucru este reglementat în Legea educației din landul Baden-Württemberg.

Decizia de amânare este adesea luată în timpul așa-numitului „examen de înscriere la școală”. Aceasta are loc în ultimii doi ani de grădiniță. Autoritățile sanitare verifică dacă dezvoltarea copiilor este adecvată vârstei lor sau dacă i-ar ajuta să beneficieze de un sprijin special. Cu câteva luni înainte de începerea școlii, angajații responsabili verifică dacă copilul este suficient de apt pentru școală („pregătire pentru școală”).

Care este procedura în cazul în care părinții doresc o amânare?

Indiferent de rezultatele examenului de înscriere la școală, părinții au posibilitatea de a solicita ei înșiși o amânare. Acest lucru are sens dacă vă dați seama că copilul dumneavoastră mai are nevoie de ceva timp pentru a începe școala cu succes. Părinții pot solicita apoi o discuție cu medici, educatori, psihoterapeuți și terapeuți ocupaționali. Părinții pot aborda subiectul și în timpul discuției despre dezvoltare de la grădiniță.

Părinții depun o cerere de amânare la școala primară din localitatea lor de reședință. Înainte de a face acest lucru, însă, ar trebui să solicite consiliere. Aceștia pot contacta conducerea școlii, profesorul de cooperare din școala primară, consilierul școlii primare sau autoritatea educațională de stat, de exemplu.

Cererea adresată școlii primare trebuie să fie făcută în scris, dar poate fi informală (adică nu trebuie să se conformeze unui anumit model). Școala primară se ocupă apoi de cerere și informează părinții în scris cu privire la decizia luată. Aceasta se referă la o expertiză din partea departamentului de sănătate publică. În conformitate cu Legea educației, școala poate continua să solicite un test de aptitudini școlare și un test de inteligență.

Cine decide asupra unei amânări?

Conducerea școlii primare în a cărei circumscripție locuiește familia este responsabilă pentru amânare.

Ce înseamnă amânarea pentru copil?

Pentru copiii care nu sunt încă pregătiți pentru școală, amânarea poate fi o șansă. Aceștia pot învăța în anul suplimentar fără presiune și astfel se pot dezvolta mai ușor. Pe de altă parte, la școală, aceștia ar putea fi copleșiți și ar putea trăi frustrări constante.

În caz de amânare, există și opțiunea de a înscrie copilul într-o clasă de sprijin pentru școala primară. Deci nu rămâne în grădiniță. În cadrul clasei de sprijin pentru școala primară, copiii sunt pregătiți pentru a frecventa școala.